

«Чего мы ждали от конференции?» — статья товарища СТАЛИНА, опубликованная в «Солдатской правде» № 16 от 6(19) мая 1917 года.

Постановление Совнаркома Грузинской ССР «О третьем пятилетнем плане народного хозяйства Грузинской ССР».

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КП(б) ГРУЗИИ И ЦИК ГРУЗИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

КОНКРЕТНО РУКОВОДИТЬ КАЖДОЙ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЕЙ

В партийных организациях Грузии закончились выборы парткомов в первичных организациях. Заключаются районные партконференции. Сегодня открывается XVI тбилисская городская партийная конференция.

В заключительном слове на Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Партийные массы проверяют своих руководителей на активе, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков».

Эта проверка проходила на отчетно-выборных собраниях первичных организаций. Эта проверка проходит на районных, городских, областных партконференциях.

В Тбилиси районные конференции уже закончили свою работу. Вооруженные решениями Пленума ЦК ВКП(б), указаниями товарища Сталина, делегаты подвергли жесткой критике недостатки в работе партийных организаций, райкомов партии, их руководителей, вскрыли факты притупления бдительности, готовности благоухания. Овладев большевизмом, покончить с беспечностью, ликвидировать недостатки в партийно-политической работе, полностью активизировать всю партийную массу, крепить и расширять связь с массами — путь к победе.

Делегаты остро критиковали крупные недостатки в работе по воспитанию, воспитанию и выдвижению партийных кадров. Работники райкомов плохо изучают задачи первичных организаций, пропагандистов, агитаторов, группировщиков. Между тем, в первичных организациях растут новые крепкие кадры партийного актива, нуждающиеся в повседневном внимании и помощи райкомов.

АНТИПРАВительСТВЕННОЕ ВЪСТУПЛЕНИЕ АНАРХИСТОВ В КАТАЛОНИИ

Порядок в Барселоне восстановлен

ПАРИЖ, 5 (ГТА). Агентство Гавас сообщает, что в Барселоне в течение последних дней имели место выступления отдельных групп анархистов (сторонников Федерации анархистов Иберии) против каталонского правительства. Причиной для этого, якобы, отказ каталонского правительства приостановить проведение в жизнь мероприятий, имеющих целью замену в некоторых районах Каталонии комитетов, находящихся в руках анархистов, делегатами правительства. Правительство Каталонии постановило о роспуске этих комитетов. По другим сведениям, выступления анархистов в Каталонии произошли в результате решения правительства об изъятии оружия у гражданского населения. Анархистские отряды, засеянные в центральной телефонной станции и в госпитале, отказались подчиниться решению правительства и оказали вооруженное сопротивление. Каталонское правительство вынуждено было обратиться к анархистам и предложить им покинуть свои позиции и вернуться в частные дома. Во время столкновения убито и ранено несколько десятков человек.

Временное правительство Каталонии

ПАРИЖ, 5 (ГТА). Агентство Гавас сообщает из Барселоны об образовании нового временного правительства Каталонии. В составе правительства — 1 представитель каталонской левой, 1 — Всеобщего рабочего союза, 1 — анархо-синдикалистской национальной конфедерации труда и 1 — союза мелких арендаторов.

Мероприятия испанского правительства

ПАРИЖ, 5 (ГТА). По сообщению агентства Гавас из Валенсии, после состоявшегося 5 мая заседания испанского правительства опубликовано сообщение, в котором говорится, что правительство рассмотрело положение в Каталонии и приняло необходимые меры, чтобы немедленно восстановить там общественный порядок.

Чего мы ждали от конференции?

(Настоящая статья товарища СТАЛИНА опубликована в «Солдатской правде» № 16 от 6(19) мая 1917 г.)

Наша партия есть союз социал-демократов всей России, от Петрограда до Кавказа, от Риги до Сибири.

Союз этот устроен для того, чтобы помочь трудящимся вести успешную борьбу с богачами, с фабрикантами и помещиками, за лучшую долю, за социализм.

Но борьба может быть успешной только тогда, если партия наша будет единой и сплоченной, если у нее будет одна душа и одна воля, если она будет бить в одну точку везде, во всех концах России.

Но как добиться единства и сплоченности партии?

Путь для этого один, а именно: собрать в одном месте выборных от сознательных рабочих всей России, обучить сообща коренные вопросы нашей революции, выработать одно общее мнение, потом, разехавшись по домам, пойти в народ, повести его к одной общей цели, одним общим путем.

Такое собрание и называется конференцией.

Вот почему мы все с нетерпением ждали созыва Всероссийской конференции Российской Социал-Демократической Рабочей Партии.

Партия наша жила до революции в подполье, она была запрещенной партией, ее члены арестовывали и ссылали в каторгу. Поэтому она была организована применительно к подполью, она была партией «тайной».

Теперь обстоятельства изменились, революция дала свободу, подполье исчезло, и партия должна была стать открытой, она должна была организовываться по-новому.

Перед нами стоит вопрос о войне и мире. Война унесит и унесет еще миллионы жертв.

Важнейшая веха в истории большевизма

Заявка исполняется двадцатилетие VII Всероссийской конференции нашей партии, вошедшей в историю под названием апрельской. Она открылась в революционном Петрограде 24 апреля (7 мая по новому стилю) 1917 года.

Апрельская конференция сыграла выдающуюся роль в истории нашей партии и революции. Это была первая всероссийская конференция, образовавшая в деталях условия. После полтора десятка лет самостоятельной борьбы в глубоком парном подполье большевики вышли на широкую арену открытой политической деятельности.

Старые кадры, закаленные в боях, подлудили подкрепление в лице новых бойцов, вступивших в строй. 80 тысяч членов партии было предложено делегатам, сходящимся со всех концов страны. На конференции участвовали: Ленин, Сталин, Молотов, Свядлов, Ворошилов, Дзержинский, Куйбышев, Ст. Косиор, Крусская и ряд других видных большевиков.

Партия была крепко сплочена, богатым опытом долголетней борьбы против всех видов оппортунизма, в том числе против его гнуснейшей разновидности — троцкизма. Партия была воодушевлена стальной волей к победе социализма в нашей стране. Союзу конференция предоставила огромную работу по восстановлению и идейному сплочению большевистских организаций, проведенная Лениным и Сталиным.

Конференция собралась в исключительный ответственный момент, и по своему значению она не уступает важнейшим съездам партии. Пало парское самодержавие. Это был серьезнейший перелом в истории страны и жизни нашей партии.

Место парковой власти заняла буржуазия в лице Временного правительства. Если партия держалась голым насилием, то буржуазная власть опиралась прежде всего на обман масс, на поддержку предательских соглашательских партий — меньшевиков и эсеров.

Буржуазия не могла выстоять ни одного из наступавших народных требований. Массы требовали мира — буржуазное правительство затыкало грабительскую войну. Крестьянство требовало земли — буржуазия не решалась посягнуть на помещичьи собственности. Народ жестоко отразил от хозяйственной разрухи — буржуазия была не в силах с ней справиться.

Война по основанию потрясла хозяйственный организм страны, она унесла миллионы жертв. Еще большее количество людей она оторвала от работы на полях и фабриках. Империалистическая война потопила львиную долю народного труда. Обнаженные охватывали огромные массы населения. Приближался грозный прирост хозяйственного паралича страны.

Чем больше гибли массы, тем больше накалялись капиталисты, спекулянты. Война и разруха оказали для них золотым дном. Народную кровь и нужду они переплавляли в звонкую монету. Чтобы справиться с разрухой, чтобы спасти страну от хозяйственной катастрофы, надо было в первую очередь решительной рукой обуздать спекулянтов, вырвать решающие участки экономической жизни из-под власти спекулянтских фабрикантов, помещиков, банкаров. Но об этом и не думало Временное правительство, которое было формой политического владычества буржуазии.

Война разорят миллионы семей. Она нагнала на города голод и истощение. Она лишила деревню самых необходимых товаров. Война выгодна только богачам, набивающим карманы на казенных поставках. Война выгодна только правительствам, грабнившим чужие народы. Для такого грабежа и ведется война. И вот вопрос: как быть с войной, прекратить ее или продолжать дальше, лезть дальше в петлю, или порвать ее вконец?

Конференция должна была ответить на этот вопрос.

Далее Россия, тыл ее, как и фронт, стоит перед голодом. Но голод будет вдвое более жестоким, если не будут теперь же захвачены все «свободные» земли. Между тем, помещики забрасывают землю, воздерживаются от посевов, а Временное правительство не дает крестьянам забрать помещичьи земли и обрабатывать их... Как быть с Временным правительством, всячески поддерживающим помещиков? Как быть с самими помещиками, оставив за ними землю или передать ее в собственность народу?

На все эти вопросы конференция должна была дать ясные и отчетливые ответы.

Ибо только такие ответы делают партию единой и сплоченной.

Только сплоченная партия может повести народ к победе.

Оправдала ли конференция наши надежды? Дала ли она ясные и отчетливые ответы, — пусть решают это сами товарищи, изучая решения конференции, которые напечатаны в приложении к нашей газете № 13. И. СТАЛИН.

(Опубликовано в «Правде» 6 мая 1937 г.)

О государственном гербе Грузинской Советской Социалистической Республики

Постановление Президиума Всегрузинского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всегрузинского Центрального Исполнительного Комитета постановляет: В соответствии со ст. 159 Конституции Грузинской Советской Социалистической Республики утвердить следующее изображение государственного герба Грузинской Советской Социалистической Республики.

Председатель Всегрузинского Центрального Исполнительного Комитета Ф. МАХАРАДЗЕ. Секретарь Всегрузинского Центрального Исполнительного Комитета Т. ИГЕНТИ.



О третьем пятилетнем плане народного хозяйства Грузинской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Грузинской ССР

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР постановляет: 1. Область Государственную плановую комиссию Грузинской ССР закончить составление третьего пятилетнего плана народного хозяйства и представить его на утверждение Совета Народных Комиссаров Грузинской ССР к 15 июня 1937 года.

2. Область все республиканские наркоматы и уполномоченных союзно-республиканских наркоматов (Народных Комиссаров Связи, Внешней Торговли и Комитета заготовок Союза ССР), а равно организации и предприятия союзного подчинения, расположенные на территории Грузинской ССР, не позже 5 июня 1937 года представить Государственной плановой комиссии Народных Комиссаров Грузинской ССР народнохозяйственные планы на третье пятилетие по своей отрасли с соответствующими объяснительными записками.

3. При этом союзно-республиканские наркоматы представляют отдельные народнохозяйственные планы как по объектам республиканского значения, так и по объектам союзного подчинения в отдельности.

4. Предложить Центральным Исполнительным Комитетам Абхазской и Аджарской АССР и Автономной Области Юго-Осетии разработать третий пятилетний план развития местного хозяйства и представить таковой на рассмотрение Государственной плановой комиссии Грузинской ССР не позже 1 июня 1937 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Грузинской ССР Г. МГАЛОБИШВИЛИ. Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Грузинской ССР БУДНИАШВИЛИ.

5 мая 1937 года. Тбилиси.

СЕВ ХЛОПКА

МОСКВА, 4 (ГТА). К первому мая по Союзу (по колхозно-крестьянскому сектору) засеяно хлопчатником 1.616 тыс. га — 81,5 проц. плана. Это почти на 90 тыс. гектаров больше, чем на то же число в прошлом году.

Главный производитель хлопчатника — Узбекистан — еще не ликвидировал отставание против прошлого года. Здесь засеяно хлопком 722.826 га, тогда как в прошлом году к этому времени было засеяно 818 тыс. га.

Таджикистан закончил хлопковый сево. Близка к этому и Туркмения. Здесь засеяно хлопком около 144 тыс. га — на 10 тыс. гектаров больше, чем на то же число в прошлом году.

Отвечает от прошлого года Казахстан, который выполнил план только на 56,6 проц. Намеченные выполнения плана Азербайджан. По колхозно-крестьянскому сектору здесь засеяно хлопком свыше 165 тыс. га — 91 проц. плана. Ногоза повсеместно благоприятствует сево. На полях колхоза им. Рахманова (Сальянский район) на площади около 500 га появились дружные всходы египетского хлопка.

Около двух третей хлопкового князя засеяла Армения. Успешнее прошлого года проходит сево хлопка в новых невоплощенных районах (Украина, Азово-Черноморье, Крым и т. д.). Здесь засеяно около 376 тыс. га — почти четыре пятых хлопкового сево. В нынешнем году посевные работы в области проведены за пять дней вместо 7 дней в 1936 году. Перед сево пролились теплые дожди, что благоприятно отразилось на прорастании семян.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Гибель германского дирижабля «Гинденбург»

НЬЮ-Йорк, 7 (ГТА). При посадке на аэродром Лейхтэрст (штат Нью-Джерси) германский дирижабль «Гинденбург», прибывший из Франкфурта, загорелся в воздухе вследствие взрыва. Дирижабль упал вместе с обильным пламенем и сгорел. На дирижабле находилось 99 человек. Количество жертв выясняется.

25 мая открывается XIII съезд КП(б) У. БИВВ, 5 (ГТА). 25 мая открывается XIII съезд КП(б)У. В повестке дня: отчет ЦК КП(б)У — докладчик тов. Косиор; отчет районной комиссии — докладчик тов. Завичий и выборы. 8 МАЯ 1937 ГОДА, В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В ЗДАНИИ ТЕАТРА ИМ. МАРДЖАНИШВИЛИ (УЛ. ЖУДЕСА, № 8) ОТКРЫВАЕТСЯ XVI ТБИЛИССКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. Секретарь ТК КП(б) Грузии АРУТИНОЗ Гр. Выдача билетов делегатам партконференции будет происходить в здании ТК КП(б) Гр. (ул. Дзержинского, № 8) П этаж, комната № 11, с 10 до 4 час. дня.

На собрании работников печати г. Москвы

МОСКВА, 6. (ТА). Большой зал Дома союзов переполнен. Сюда 5 мая на торжественное собрание, посвященное дню печати и 25-летию юбилею большевистской «Правды», пришли работники центральных, фабрично-заводских газет, работники столицы.

В празднично-тепло встреченные собравшиеся — товарищи Хрущев, Степанов, Бауман, Мехлис, Таль, Ярославский, Михаил Кольцов, Богомолов, Бадаев и другие. Краткую вступительную речь произносит секретарь МКГ ВВП(б) тов. Богомолов.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избираются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Кононов, Миданов, Елюев, Хрущев, Димитров, Тельман.

С большим докладом о двадцатипятилетии газеты «Правды» и задачах печати выступил заведующий отделом печати и издательства ЦК ВВП(б) тов. Таль.

История «Правды», вышедшая под знаменем и Сталиным, — говорит докладчик, — представляет собой большую часть истории нашей партии. «Правда» в течение 25 лет выхоила под знаменем Ленина — Сталина.

Приветствуя «Правду», ее руководителей, ее коллектив и многочисленную армию тех, кто создавал и ежедневно делает эту боевую газету, тов. Таль дает подробную характеристику главных традиций «Правды», которые должны быть присущи всей нашей печати. Эти традиции в партийности и большевистской непримиримости к врагам социализма, в острой политической бдительности. Эти традиции в высокой идейности «Правды», в ее умении глубоко анализировать все явления в жизни трудящихся масс, в умении пролицировать основные задачи партии. Традиция «Правды» в ее неразрывной связи с массами.

Подобно, на многочисленных примерах вскрывая крупные недостатки в работе печати и руководстве ею со стороны многих партийных организа-

ций, докладчик показывает, что причина этих недостатков заключается в забвении боевых традиций «Правды», в забвении роли печати, как самого острого, самого сильного орудия партии.

Главная задача, которая стоит перед газетой, заключается в том, чтобы помочь массам овладеть большевизмом. А для этого сами газетные кадры должны вооружиться большевизмом, неустанно работать над собой, над своим политическим совершенствованием, над политическим совершенствованием своих газет.

Докладчик подверг критике крупные недостатки в работе ряда газет: «Советской газеты», «Крестьянской газеты», «Водного транспорта», «Легкой промышленности», «Комсомольской правды», «Лесной промышленности» и других, а также ТАСС.

Продолжительными аплодисментами встретили собрание появившиеся на трибуне тов. М. И. Калинина, Тов. Калинин тепло приветствовал коллектив работников «Правды», чей юбилей является праздником всех трудящихся.

Тов. Бадаев подошел к собранию с возмущением о работе революционной «Правды».

Собрание приняло резолюцию, в которой говорится:

«...Миллионы трудящихся ценят и любят «Правду» за то, что она является поистине величайшим и острейшим оружием партии и ее ленинско-сталинского Центрального Комитета, что она свято оберегает чистоту большевистского знамени, метод и беспощадно разлагает врага, под каблуком бы массы он не сарказма — троцкистской или бухаринской идеологии «Правды», в ее умении глубоко анализировать все явления в жизни трудящихся масс, в умении пролицировать основные задачи партии. Традиция «Правды» в ее неразрывной связи с массами.

Ленин и Сталин сами непосредственно руководили «Правдой» и в них организация сил рабочего класса на штурм самодержавия, и в период подготовки и проведения Великой Пролетарской революции, и после ее победы».

«...Двадцатипятилетний юбилей «Правды» отмечается в период историче-

ских новых путей для продвижения пролетариата вперед, указывает путь к коммунизму, организует и сама участвует в завоевании этого коммунизма, — работать в такой газете большое счастье и большая честь».

Разрешите мне от всей души приветствовать и поздравить весь коллектив работников «Правды» (бурные аплодисменты).

«Правда» просуществовала 25 лет. Юбилей ее существованию этой газете мы не знаем (аплодисменты). И я надеюсь, что многие и многие молодые работники «Правды» доживут до того момента, когда не только в Советском Союзе, а во всем мире вопьются коммунизм (аплодисменты). И тогда руководители «Правды» и весь ее коллектив скажут: задача «Правды» выполнена, коммунизм завоеван, теперь мы повелем человечеству к новым победам над силами природы (бурные аплодисменты).

лет новых путей для продвижения пролетариата вперед, указывает путь к коммунизму, организует и сама участвует в завоевании этого коммунизма, — работать в такой газете большое счастье и большая честь».

Разрешите мне от всей души приветствовать и поздравить весь коллектив работников «Правды» (бурные аплодисменты).

«Правда» просуществовала 25 лет. Юбилей ее существованию этой газете мы не знаем (аплодисменты). И я надеюсь, что многие и многие молодые работники «Правды» доживут до того момента, когда не только в Советском Союзе, а во всем мире вопьются коммунизм (аплодисменты). И тогда руководители «Правды» и весь ее коллектив скажут: задача «Правды» выполнена, коммунизм завоеван, теперь мы повелем человечеству к новым победам над силами природы (бурные аплодисменты).

Собрание приняло резолюцию, в которой говорится:

«...Миллионы трудящихся ценят и любят «Правду» за то, что она является поистине величайшим и острейшим оружием партии и ее ленинско-сталинского Центрального Комитета, что она свято оберегает чистоту большевистского знамени, метод и беспощадно разлагает врага, под каблуком бы массы он не сарказма — троцкистской или бухаринской идеологии «Правды», в ее умении глубоко анализировать все явления в жизни трудящихся масс, в умении пролицировать основные задачи партии. Традиция «Правды» в ее неразрывной связи с массами.

Ленин и Сталин сами непосредственно руководили «Правдой» и в них организация сил рабочего класса на штурм самодержавия, и в период подготовки и проведения Великой Пролетарской революции, и после ее победы».

«...Двадцатипятилетний юбилей «Правды» отмечается в период историче-

ских новых путей для продвижения пролетариата вперед, указывает путь к коммунизму, организует и сама участвует в завоевании этого коммунизма, — работать в такой газете большое счастье и большая честь».

Разрешите мне от всей души приветствовать и поздравить весь коллектив работников «Правды» (бурные аплодисменты).

«Правда» просуществовала 25 лет. Юбилей ее существованию этой газете мы не знаем (аплодисменты). И я надеюсь, что многие и многие молодые работники «Правды» доживут до того момента, когда не только в Советском Союзе, а во всем мире вопьются коммунизм (аплодисменты). И тогда руководители «Правды» и весь ее коллектив скажут: задача «Правды» выполнена, коммунизм завоеван, теперь мы повелем человечеству к новым победам над силами природы (бурные аплодисменты).

лет новых путей для продвижения пролетариата вперед, указывает путь к коммунизму, организует и сама участвует в завоевании этого коммунизма, — работать в такой газете большое счастье и большая честь».

Разрешите мне от всей души приветствовать и поздравить весь коллектив работников «Правды» (бурные аплодисменты).

«Правда» просуществовала 25 лет. Юбилей ее существованию этой газете мы не знаем (аплодисменты). И я надеюсь, что многие и многие молодые работники «Правды» доживут до того момента, когда не только в Советском Союзе, а во всем мире вопьются коммунизм (аплодисменты). И тогда руководители «Правды» и весь ее коллектив скажут: задача «Правды» выполнена, коммунизм завоеван, теперь мы повелем человечеству к новым победам над силами природы (бурные аплодисменты).

ХОД ВСПАШКИ И СЕВА ПО ГРУЗИИ

Сводка Наркомзема Грузинской ССР на 5 мая 1937 г.

Районы	Восновпашка в колхозах			Сев по всем секторам		
	Площадь в га	Выполнено в га	%	Площадь в га	Выполнено в га	%
Ахальцалский	20982	7754	37,0	84065	22186	26,4
Ахалский	8113	6145	75,5	10700	14498	135,5
Ахалский	3806	2798	73,5	12390	10178	82,1
Ахалский	894	692	77,5	8270	4921	59,5
Ахалский	1745	1432	82,1	9680	8799	90,5
Ахалский	5762	4708	81,5	24448	22616	92,5
Ахалский	13166	12579	95,5	20672	17419	84,2
Ахалский	6469	6980	106,5	10975	9988	90,9
Ахалский	8549	2830	33,1	6029	3600	59,7
Ахалский	3090	8090	100,1	13170	12906	97,9
Ахалский	14260	15460	108,4	23250	23580	101,4
Ахалский	7222	8875	122,8	16001	15645	97,8
Ахалский	4686	4225	90,2	7506	6757	90,0
Ахалский	3187	3187	100,0	9675	6557	67,8
Ахалский	7268	8980	123,6	12966	10965	84,6
Ахалский	2122	2157	101,6	3681	2880	78,2
Ахалский	4255	5521	129,8	8966	4991	55,7
Ахалский	3004	3970	132,1	3365	4845	143,9
Ахалский	4361	4321	99,1	21990	11015	50,1
Ахалский	5872	6170	105,1	11285	9311	82,6
Ахалский	9556	8554	89,5	13778	10137	73,6
Ахалский	5176	3708	71,5	10008	8351	83,5
Ахалский	4275	2641	61,8	8410	5243	62,2
Ахалский	213	59	27,7	1580	16	1,0
Ахалский	12406	13456	108,5	27390	20051	73,2
Ахалский	11995	11995	100,0	36435	23600	64,8
Ахалский	9479	9368	98,8	13590	10870	79,6
Ахалский	4985	5025	100,8	10905	10900	99,9
Ахалский	5103	5153	101,0	10190	9202	90,8
Ахалский	4344	4377	100,8	8350	6175	72,8
Ахалский	6979	6577	94,2	9960	7401	74,3
Ахалский	5548	5746	103,6	5995	5213	87,0
Ахалский	16838	19685	116,8	28290	23413	82,8
Ахалский	6395	7497	117,4	10725	9909	92,4
Ахалский	5070	5070	100,0	9200	9420	102,4
Ахалский	4293	3313	77,2	6480	4993	76,9
Ахалский	6943	6709	96,5	8330	7414	89,0
Ахалский	3722	4165	111,9	8680	8810	101,5
Ахалский	35	50	142,9	2145	1556	72,6
Ахалский	12135	12133	100,0	16960	12800	75,5
Ахалский	10053	9724	96,8	18195	12825	70,5
Ахалский	7369	7952	107,9	15170	12662	83,5
Ахалский	8348	7890	94,5	17615	10599	60,2
Ахалский	16838	16838	100,0	11110	7323	65,9
Ахалский	1790	1790	100,0	8998	6175	68,6
Ахалский	4896	4215	86,3	9539	5812	60,9
Ахалский	5477	5187	94,7	7516	5327	70,9
Ахалский	8290	7918	95,5	7690	4139	53,8
Ахалский	4500	—	—	2005	1657	82,7
Ахалский	678	1196	175,7	1183	726	61,4
Ахалский	38174	38547	101,0	68765	36775	53,5
Ахалский	4498	4792	107,3	21240	13116	61,8
ВСЕГО	379007	350066	92,3	724060	541295	74,7

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНА ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ

Второе и третье заседания конференции были посвящены приемам по отчету секретаря райкома тов. Мирхулува.

Тов. Бислухин (инструктор РК) рассказал о недостатках массово-политической работы в партийных организациях Грузинского района. Электромонтаж, Санмушкет, Директор Санмушкетского района, Минисиява делили работу здоровую критику недостатков работы треста и принимают за личное оскорбление.

Тов. Микаладзе (директор треста электромонтажных работ) говорит о пригласении бдительности, семейственности, подхалимства и жалкие самокритики в Наркомземе Грузии. Институт экспериментальной ветеринарии своей работой дезорганизовал районные земельные органы, послышал на недостатки и неточные анализы исследований. Плохо готовят кадры ветеринарный институт. Преподавательский персонал института и в частности проф. Парцвадзе сами не уверены в знаниях выкупаемых или ветеринаров. Парторганизация стоит в стороне от всего этого, — говорит тов. Микаладзе.

О работе парторганизации Наркомзема говорит т. Берилзе.

Пригласение бдительности парторганизации привело к тому, что аппарат Наркомзема оказался засоренным антисоветскими элементами, врагами народа — контрреволюционерами-троцкистами. На государственные расходы и личные средства работников средств в Управлении водного хозяйства руководители Наркомзема не обрамляли никакого внимания. Пользуясь беспечностью комитетов Наркомзема, троцкистские вредители долгое время безнаказанно продолжали делать свое гнусное дело.

Много говорилось и о парторганизации Института связи. За три года здесь сменилось 5 секретарей райкома. Шлимым путем расширил в институте подхалимства и семейственности. Секретарь райкома Института связи тов. Квицинидзе рассказал о том, как директор института тов. Егорюха хотел снять со стипендии студента Марквараза за то, что он осмелился выступить на собрании с критикой недостатков института.

Вопросы партийной пропаганды и агитации стоят в центре внимания делегатов конференции. Инструктор-пропагандист райкома тов. Оганезов подвергает критике недостатки руководства райкома партийным просвещением. Он ставит вопрос о привлечении всех руководителей парторганизаций к пропагандистской и агитационной работе.

После краткого заключительного слова тов. Мирхулува конференция приняла работу райкома удовлетворительной. Конференция приняла постановление, содержащее в себе конкретные мероприятия по улучшению работы партийной организации.

Тайным голосованием конференция избрала пленум райкома в составе 51 члена и 12 кандидатов, ревизионную комиссию и делегатов на тбилисскую городскую парторганизацию.

М. РЕМИСОВ.

Пленум Орджоникидзевского района КП(б) Грузии

Вчера вечером состоялся первый пленум вновь избранного Орджоникидзевского района КП(б) Грузии. Пленум избрал бюро в составе 5 членов и 2 кандидатов.

На конференции парторганизаций частей ЗакВО

6 и 7 мая на конференции партийных организаций частей ЗакВО проводилось обсуждение докладов командующего войсками округа тов. Левандовского и начальника полуправления округа тов. Яриева.

Для участия в пленуме было 115 человек. Выступило 49 ораторов. Обсуждение докладов тт. Левандовского и Яриева прошло под знаком здоровой большевистской самокритики.

Все выступавшие в пленуме единодушно отмечают, что решения Пленума ЦК ВВП(б) и указания товарища Сталина о перестройке партийной работы еще более укрепляют железное единство партийных рядов, повышают их боеспособность.

Выступавшие подчеркивают, что то, что проделано парторганизациями округа за время после Пленума ЦК ВВП(б), в результате выборов в парторганы — только начало большой и серьезной работы, первые шаги перестройки партийной работы.

Вот выступает замечательная тов. Дулукидзе. Он приводит ряд фактов, показывающих, что отдельные парторганизации № 1 дивизии и сейчас очень медленно перестраиваются, партийную работу не умеют еще поставить в центр своего внимания.

Открыл бюро № 1 полка тов. Симониани говорит о недостатках работы по политическому воспитанию кадров. Он

указывает, что пропагандистская работа в № 1 полку, и особенно в комсомольской организации этого полка, не поставлена еще на уровень задач овладения большевизмом. Нужно, — говорит тов. Симониани, — лучше организовать изучение истории партии, истории гражданской войны, улучшить качество учебы.

Политрук тов. Сохладзе СН Грузии в своем выступлении указывает на недостатки политических знаний в красноармейцах.

Я руководю в трех группах политзанятий, но не всегда умею свою работу организовать так, чтобы обеспечить во всех этих группах высокое качество политической учебы. В этом деле мне нужна помощь. Но подковой палаткарает помогает мне плохо.

Дальше тов. Сохладзе отмечает, что партийное бюро № 1 полка слабо руководит парторганами, не учит их, как нужно организовать партийную работу в роте.

В пленуме по докладам тов. Левандовского и тов. Яриева выступил тов. Бадас, который подчеркнул задачи овладения большевизмом, политическое воспитание кадров.

На утреннем заседании 7 мая заключительные пленум по докладом тт. Левандовского и тов. Яриева.

А. КАРПОВ.

Мы неоднократно пытались это сделать, но безуспешно, — говорит т. Оганезов. — Тов. Беринг, например, категорически отказывается от пропагандистской работы. Ни один инструктор, ни один член бюро райкома не является пропагандистом. Тов. Оганезов находит работу курсов парторганизаторов при райкоме неудовлетворительной и считает необходимым организовать такие курсы при ТК КП(б) Грузии.

Секретарь райкома шекотавской фабрики тов. Игитханов рассказал делегатам конференции о возросшей активности коммунистов фабрики в связи с обсуждением решений Пленума ЦК ВВП(б) и изучением доклада и заключительного слова товарища Сталина.

О крупных недостатках работы управления связи, о засоренности его аппарата говорили на всех заседаниях конференции. Делегаты жалели, что уполномоченный СССР в Грузии тов. Учмешвили чество, по-большевистски признает свои ошибки и рассказывает о мерах, принятых в искоренении недостатков. Однако, этого не случилось. Тов. Учмешвили выступил не с критикой своих недостатков, не с признанием своих ошибок, а с обвинением своей парторганизации. Это вызывает справедливые критические реплики делегатов.

Выступающие говорят о недостатках своей работы, о недостатках работы своих парторганизаций.

Тов. Мачатадзе (РК партии) говорит о слабом руководстве райкома и первичных парторганизаций низовой печати. В большинстве предприятий и учреждений редакторы стеньных газет не избираются, а назначаются.

Затем выступил тов. Табарашвили (председатель райкома) с критикой недостатков работы аппарата районного совета, депутатских групп и отдельных депутатов.

Тов. Гвилава (секретарь райкома Наркомвудела) рассказал о плохой работе с кандидатами партии, о неудовлетворительной постановке пропаганды и агитации.

В пленуме высказалось 42 делегата.

После краткого заключительного слова тов. Мирхулува конференция приняла работу райкома удовлетворительной. Конференция приняла постановление, содержащее в себе конкретные мероприятия по улучшению работы партийной организации.

Тайным голосованием конференция избрала пленум райкома в составе 51 члена и 12 кандидатов, ревизионную комиссию и делегатов на тбилисскую городскую парторганизацию.

М. РЕМИСОВ.

РЕСПУБЛИКАНЦЫ ПРИОСТАНОВИЛИ НЕПРИЯТЕЛЬНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА БИСКАЙСКОМ ФРОНТЕ

Инициатива в руках правительственных войск. Бой продолжается. — На центральном фронте республиканцы отбросили мятежников от коруньской дороги

НА ФРОНТАХ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ГРУЗТАГА)

НА БИСКАЙСКОМ ФРОНТЕ, на линии от побережья в районе Бермео (к северо-востоку от Бильбао) до участка Дуранго, происходит ожесточенные бои. Инициатива в руках правительственных войск. 4 мая мятежники под сильным напором республиканцев вынуждены были отступить на многих участках этого фронта. 5 мая, несмотря на активность фашистской авиации, республиканцам удалось нанести поражение противнику и приостановить его наступление по всему фронту. Сейчас на отдельных участках правительственные войска переходят к контрнаступлению.

На участке Бермео — Ригойтия (к северо-востоку от Бильбао) республиканская артиллерия держит под сильным огнем пути сообщения противника.

В секторе Бермео республиканцы, нанеся противнику крупный урон, захватили гору Асенту, господствующую над Недерласес. Это затрудняет положение мятежников в Бермео.

Мятежники неудачно пытались пробиться с моря и суши к своим частям, находящимся в Бермео. Два традиция мятежников пытались подвести продовольствие, но были отогнаны правительственными береговыми батареями. Бомбардировщики мятежников безуспешно бомбардировали правительственные батареи на мысе Маччако.

Самолеты мятежников 6 мая четыре раза совершили вылеты на Бильбао и бомбардировали также Мунигу (к северо-востоку от Бильбао). Один самолет обит республиканцами в районе возвышенности Урменди.

НА САНТАНДЕРСКОМ ФРОНТЕ 3 мая республиканцы, в результате блестящей операции, выбили мятежников из хорошо укрепленных позиций и заняли деревню Эспиноса де Бронкас (в районе Сан Мартин де Элиасе, к северо-западу от Бургоса).

Получив подкрепления, мятежники при поддержке авиации, пытались вернуть утраченные позиции, однако республиканские войска, несмотря на возмущенные бомбардировки, контратакой отбросили противника и заняли еще одну укрепленную позицию.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ, по сведениям специального корреспондента «Етн журнал», 4 мая утром республиканские войска, расположенные на коруньской дороге, заметив некоторые движение в лагере неприятеля, перешли в наступление. После 3-часового боя республиканцы отбросили силы мятежников от дороги, над которой неприятель господствовал в течение долгого времени.

Согласно последней сводке испанского военного министерства, в секторе коруньской дороги мятежники предприняли атаку, которая была отбита правительственными войска контратакой отбросили противника.

В результате бомбардировки, проведенной 3 мая республиканской авиацией, почти полностью уничтожена железнодорожная станция Сигуэнса (гвадалахарский сектор). 4 мая правительственная авиация снова бомбардировала окрестности Хадрама и позиции мятежников у Сигуэнсы. Правительственные самолеты успешно бомбардировали также колонну противника из 80 грузовиков.

Укрепление военной организации басков

ПАРИЖ, 4. (ТА). Агентство Гаваль сообщают, что положение на бискайском фронте начинает выясняться. Самые большие трудности, которые пришлось преодолеть республиканским частям, — это отсутствие военной организации. Уже 8 дней, как в Бильбао усиленно работают над разрешением этой проблемы.

Усиление дисциплины и введение новой военной организации дадут положительные результаты. На передовых позициях прекратились случаи самовольных отступлений, задерживающих деятельность республиканского командования. Командование знает теперь, выработкой серьезного плана операций, в частности в районе Бермео — Муздака, где положение войска мятежников критическое, несмотря на то, что мятежники понесли тяжелые потери, пытались усилить этот район итальянскими частями. Республиканские части научились выдерживать жестокие воздушные атаки мятежников, в ряде мест, в которых произошли 3 мая почти все основные фронты, в частности в секторах Ригойтия и Бермео — Муздака.

В связи с тем, что работа по укреплению организации республиканских войска частей закончена, военное командование получило возможность дать мятежникам внушительный отпор. Мятежники ежедневно получают серьезные удары и теряют отдельные позиции, неся тяжелые потери во время безуспешных контратак.

Под боком у английских «контролеров»

ЛОНДОН, 5. (ТА). По сообщению из Бильбао, вчера береговая охрана наблюдала прохождение мимо мыса Маччако крейсера мятежников «Альмираде Сервера» и эсминца «Веласко» в сопровождении итальянского эсминца, а также выход воздушного транспорта мятежников «Аурора» из Бермео.

По решению комитета по немощательству, контроль в этой области осуществляют английские военные суда. В связи с этим, пишет корреспондент агентства Рейтер в Бильбао, задан вопрос, что означают присутствие итальянского эсминца в этих водах.

Английский линкор «Ройл ок» и эсминцы «Фьюри», а также французский эсминцы «Террель» вышли из Сен Жан де Люк к берегам Бискайского залива.

„Организовать все фронты по образцу центрального“

ВАЛЕНСИЯ, 6. (ТА). Коммунистическая «Мундо обтеро» подтверждает крупный успех баскской армии в боях с мятежниками и итальянскими интервентами. Одновременно газета подтверждает от оптимизма и указывает на необходимость оказывать энергичную помощь баскам.

По мнению газеты, на других фронтах наступление республиканских частей не

Военные известия

Сбрасывание торпед на парашютах

Как сообщает польская печать, в Италии проведены опыты по сбрасыванию торпед на парашютах.

До сих пор сбрасывание торпед с самолетов производилось на небольшой высоте, изморозью долями метров. Несомненно, что такой метод способствовал большей меткости. Однако, торпедирование с больших высот создавало большую угрозу для летчиков, которые могли быть легко сбиты огнем военных судов.

Торпеду, снабженную парашютом, можно сбрасывать с высоты 2.000-3.000 м. с торпедным риском для жизни тех, кто их сбрасывает. Парашют перед падением торпеды и воду отделяется от нее автоматически. Итальянцы считают, что такого рода торпедирование, если не приведет оптимистично, то во всяком случае произведет на него большое моральное впечатление.



Орестр чонгуристок при педагогическом техникуме им. Крупской в Батуми. (Фото Кадетова — Груза. Отт. Совафото).

НОВОСТИ

По телеграфу и телефону от наших корреспондентов и Грузтага

Выставка народного творчества

6 мая в Тбилисском Доме работников искусств открылась выставка народного творчества Грузтага. Выставка организована кабинетом народного творчества при Управлении по делам искусства.

На выставке собрано свыше 500 экспонатов различных произведений мастеров из Гори, Мгерели, Кахети, Тбилиси, Борчалы, Мухети и других районов республики.

Среди работ мастеров золотой пасти, вышитых платков, чепки, особенно выделяются работы мастериц из Хаджиабашиди. «Товарищ Сталин на Рингасе», сделанная по картине художника Тоидзе. Интересны работы инкрустатора Астапатурина.

На выставке обрывают на себя внимание также работы школы художественного руководителя коллектива Алджали-вышкини, ланно, подушки, декоративные вещи, полученные из Кутаиси, и др. Реснички по дереву Авалишвили представляла на выставке свою работу по дереву «Товарищ Сталин в кутианской тюрьме».

Благодаря вниманию чепкикан Мамуладзидзе (вторая половина 19 века) и ювелирные работы по серебру Давидамидзе и Джинкина Кинжва и подвизка к ловею с портрета Руставели работы Джинкиа отправлены в Москву для парижской выставки.

Внимание зрителя особенно привлекается на портрете Руставели, исполненном мастерицей металлов - пластички и выжигания Ставирской. Хорошее впечатление оставляют филигранные работы.

Широко представлено на выставке ковровое мастерство. Здесь мы видим ковры с вытканым на них портретами Ленина, Сталина, Календина, Ворошилова — работы артели Борчалинского района «Бирмингемские». Эта же артель подготовила к 750-летию со дня рождения Шота Руставели ковер с портретом гениального поэта.

Теро Гедвашиани из селения Земо-Ходашени Телавского района представляла на выставке большой ковер, над которым она работала 4 года. Козкозница Сиглапского района приехала на выставку плетеными парижскими вышивками. Старейший мастер по народному музыкальному инструменту Кобелиани представил в распоряжение выставки дуду и даяра.

Среди других работ следует отметить на гончарных изделиях горских мастеров, на старинной художественной вышивке 1808 года и с середины прошлого столетия, на художественном кофаниоплетении и художественной вышивке. Интересна также работа Ботквили, представившего свадский музыкальный народный инструмент чанга. Выставка послужит толчком к дальнейшему подъему, а в некоторых частях и к возрождению отдельных видов народного творчества.

В день открытия выставки посетили художники, писатели, работники искусства и др. Выставка продлится около 2-х месяцев. Для обозрения она будет открыта ежедневно с 11 час. дня до 11 час. вечера.

РОИМОВ.

Тринадцатое занятие семинара им. «Правды»

8 мая, в 7 час. веч., в помещении редакции (ном. № 8) состоится тринадцатое занятие семинара им. «Правды».

редакторов стениных фабрично-заводских газет.

ГВИАЛИСКИМ. Ордена Ленина ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. П. Папавашвиля

8 мая, 9 мая, 10 мая

Абесалом и Этери АИДА КЕТО и КОТЭ

Начало в 8 час. вечера

Государственный драматический театр им. К. А. Гамкелели

9 мая, 10 мая, 11 мая

А. Н. Острожский Доходное место ДЕТИ СОЛНЦА Доходное место

Начало в 8 часов 30 мин. вечера

12 мая — утренний спектакль по уменьшенной пьесе Коринтия «Байкир». Начало в 12 часов дня

Тбилисский государственный театр юрской драмы ул. Шаумяна, 2

9 мая Г ДЖАВИД

Начало в 8 часов 30 мин. вечера

Валеты в кассе театра с 11 до 2 час. и с 6 до 9 ч. веч.

Последние 5 дней сезона цирка ГОСПИР СЕГОДНЯ, 8 мая, разнообразная цирковая программа в 68 лет цирка

Борьбы Борьба 3 пары: пара-бесспорная схватка до результата

М. Мачабели-В. Буриевой, 2 пара-Фрэнк Гуд-Шимидт, 3 пара-решигалиан схватка

М. Бабалякшанов-Кара Мустафа

Начало прест в 8 ч 30 м, а борьбы в 10 ч. 30 м. Касса с 12 ч. до 2 ч. и с 5 час.

Подготовка к руставелевским дням в Армении

ЕРЕВАН, (ГТА). Советская общественность Армении усиленно готовится к 750-летию юбилею величайшего грузинского поэта Шота Руставели. Литературные журналы и газеты систематически печатают статьи о творчестве Шота Руставели в отрывки из его поэмы «Витязь в тигровой шкуре».

Армянскому читателю хорошо известны имя Руставели и его гениальная поэма, особенно приют поэмы в художественном переводе поэта Вагана Теряна. Второе открытие поэмы «Витязь в тигровой шкуре» на армянском языке были даны в Тбилиси в 60-х годах прош. столетия.

За последние годы поэма полностью переведена на армянский язык Г. Асатуром. Сейчас она находится в печати и выйдет в богатом оформлении из издательства под редакцией поэта - ораторовца Нарви Заряна, Г. Сарьяна, профессора Тбилисского государственного университета А. Шандава и доцента Ю. Абуладзе.

К юбилейным дням готовится открытие кабинета грузиноведения имени Шота Руставели при Ереванском государственном университете. Намечен ряд докладов, лекций и вечеров для ознакомления трудящихся масс с жизнью и творчеством гениального поэта братского грузинского народа.

Внимание зрителя особенно привлекается на портрете Руставели, исполненном мастерицей металлов - пластички и выжигания Ставирской. Хорошее впечатление оставляют филигранные работы.

Спасательные посты на Куре

Тбилисское общество спасания на водах готовится к летнему сезону на Куре, в terzo города, открыто 7 спасательных постов; один из них — у моста Чеконидзе, второй — у моста Петрици, третий — у моста 30 армянцев, четвертый — нике Кальянского моста, пятый — против парома, выше моста им. Эбвандзе, шестой — в Дидубе и седьмой — парома близ селения Дигони.

Каждый из постов оборудован тремя матрасами - спасателями. Среди матрасов - спасатели многие имеют крупные заслуги в прошлом и награждены значками отличия. Так, тов. Панаенко в 1928 г. спас при аварии с потоплен 12 человек. Тов. Москвитин в 1924 и 1925 гг. спас 35 утопающих. В прошлом году матрасами - спасателями Тбилисского Общества спасено 32 чел., а в 1935 г. — 80 чел.

Радиопередача

Сегодня в 17 час. 10 мин. Тбилисский радиостанция передаст концерт на произведений Брамса, Мендельсона и Маллера в исполнении инструментального ансамбля. В 20 часов — концерт из произведений Шоссона и Дебюсси. В 20 часов 30 минут — трансляция «Абесалом и Этери» из Тбилисского театра оперы и балета.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Вчера, 7 мая, в 21 час 15 минут, на проспекте Руставели, напротив дворца, гр. Мартынов С. С., будучи пьян, переходил улицу, не обратив внимания на проезжавшую машину. Несмотря на тихий ход машины и принятые шофером меры, она остановилась, вызвав столкновение на уездной и гр. Мартынов арлом машины был сбит с ног.

Мартынов был немедленно отведен в больницу скорой помощи. Осмотром врачей констатированы легкие ушибы, после чего Мартынов отправился домой.

Произведенным расследованием установлено, что гр. Мартынов был пьян и нарушил правила перехода через улицу.

Х ВЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ Тур важных результатов

В преддверии близкого конца турнира каждый участник борется с особой энергией и оживлением. На турнире теперь объявлена смертная расправа!

В XVII туре очередную победу одержал Левенфиш, последовательно и энергично проведя атаку королевского фланга Гоглянде. Благодаря этой победе Левенфиш весьма прочно укрепился на первом месте.

В ближайшем конкурента выдвигается чемпион Киева Константинопольский, единственный из участников, не проигравший ни одной партии. В XVII туре Константинопольский решительно и смело атаковал. Он отделил «кузла» от инных (их уже в его граде 12) и решил «забить» их победить!

Чемпион Москвы Кан, неоднократно показавший плоды хладнокровной защиты в сицилианской партии, был побежден.

Ценную для теории сицилианской защиты партию дал Бондаревский

с Алаторцевым. По началу партии протекала так же, как знаменитая партия Алехин — Ботвинник из Ноттингемского турнира. Бондаревский изменил порядок ходов, пошел под сильнейшую атаку и выжидая был принят себя победителем. Это первое поражение Бондаревского — мастера.

К концу турнира разрабатывается чемпион ВПСР Лисицкий, в каждой партии настойчиво выискивающий пути к победе. Его противник Юдович не плохо провел первую половину партии, но в конце начал, пошел в тяжелое положение и застрял ладью.

Гроссмейстер Лиленталь выиграл у Будю.

Только две партии окончились ничейно — Эбралидзе — Раузер и Магогонов — Рагозин. В последней партии выиграл Эбралидзе. Рагозин, а затем Магогонов, но положение на доске в конце концов заставило противников мирно разойтись.

Мастер В. РАГОЗИН

И. Бондаревский — мастер СССР

Набрал 9 очков, завоевал звание мастера СССР шахматист I категории Игорь Александрович Бондаревский — самый молодой из советских мастеров как по годам, так и по шахматному стажу.

Бондаревский родился в 1913 г., он студент энергетического факультета Новочеркасского индустриального института.

В шахматы начал играть в 1928 году, тогда же к нему подсудили I-8 Московской международной и в турнир. Первым крупным успехом явилось занятие I-II места в шахматном чемпионате Северного Кавказа в 1929 году, на основании чего Бондаревский получил I категорию.

В дальнейшем в чемпионатах Ростова и Азово - Черноморского края он почти всегда занимал первые места.

Блестящий успех в Всесоюзном турнире шахматистов I категории в 1936 г., где он занял первое место, обратил внимание всей советской шахматной общественности на большого дарованца Бондаревского.

Его участие в столь соразном составлении, как турнир восьми в Москве с участием американского гроссмейстера Фаина, было хорошим испытанием перед всесоюзным чемпионатом.

Гроссмейстер Фаин характеризовал игру Бондаревского так: «Один из самых интересных участников турнира безусловно был Бондаревский. Он забил или не хотел забить о ничьих. Его лозунг «Победа или смерть».

В десятом всесоюзном шахматном чемпионате Бондаревский в первых же турах мастериц выиграл у Каспаряна и Чехова, показав, что он серьезный претендент на звание шахматного мастера СССР. Вся последующая игра сворилась о зрелищности его шахматного творчества. Все игральные партии начинали от первых ходов и до последних. Были интересные парижской борьбой. Умение в каждой, как бы спокойной, позиции найти новые пути к творческой борьбе — неотъемлемое качество Бондаревского.

Выигравшая им партия у Панова он пожертвовал поочередно три фигуры, может претендовать на приз в любом международном турнире.

До конца турнира осталось две туры. Нужно надеяться, что Бондаревский с честью выдержит и это испытание и будет в числе призеров чемпионата.

С. АБРАМЯН

Перед финалом

1 неок; Будю — 6; Каспарян — 3½ и 2 неок; Эбралидзе — 5.

Сегодня в предпоследнем туре играют: Алаторцев — Юдович, Илья — Женевацкий — Лисицкий, Кан — Белавенев, Раузер — Константинопольский Рабинвич — Эбралидзе, Гоглянде — Чехов, Панов — Левенфиш, Рагозин — Каспарян, Будю — Магогонов и Бондаревский — Лиленталь.

Планирующий спуск на крыльях

Два французских парашютиста Вильяме и Вассар, как сообщает газета «На страже», приступили к испытанию крыльев для планирующего спуска. Крылья Вильяме выполнены по типу крыльев Клеммсона. Крылья Вассара напоминают по внешнему виду конструкцию советского парашютиста Шмидта. Вильяме совершил уже несколько спусков. Вассар заканчивает проверку механизмов на земле.

Планирующий спуск Вильяме идет на протяжении 1.000-1.100 метров, 16 марта он оставал самолет на высоте 1.500 метров, раскрыл парашют, а несколькими секундами позднее и крылья. Освободившись от парашюта, Вильяме раскрыл второй лишь в 150 метрах от земли.

Карликовая подводная лодка

По сообщению иностранной печати, норвежский морской офицер Цейпер - Хейриксон предлагает проект конструкции очень эффективной карликовой подводной лодки для береговой обороны.

Водоизмещение подводной лодки (надводное) — 30 тонн, длина — 15 м., скорость хода — 30 узлов. Дальность плавания — всего 20 км. Экипаж состоит из двух человек. На вооружении ее два торпедных аппарата в носовой части.

Стоимость лодки — около 300 тыс. крон, т.е. в сорок раз меньше 3.000-тонного крейсера, стоимость которого определяется в 12 млн. крон.

Эти подводные лодки могут быть использованы и в морском бою. В этом случае они перевозят подводную боевую базу-матой.

ПОМНИТЬ О НУЖДАХ ПОКУПАТЕЛЯ

На прилавке Тбилисского магазина № 1 Вентурга лежал самый обыкновенный швейцарский сыр. Продавец магазина обнаружил в сыре осколки стекла.

С этого и началось дело. Сыр с осколками стекла был доставлен в отдел внутренней торговли Тбилисского Совета, оттуда в Народный Комисариат Пищевой Промышленности Грузии. Расследование установило, что стекло попало в сыр при варке на Алавердисском заводе № 7 Грузинстреста. Оказавшись, следовательно сыровар завода Ханаяна С. Мимо этого преступного факта пришла лаборатория завода Ниммерман и директор завода Муратов.

Все виновные не только отстранены от работы, но и привлечены к уголовной ответственности, материалы о них переданы прокуратуре.

Каждый сыр, на этом можно поставить точку. Выявленные нарушения, привлечение к ответственности, чего же больше? Однако, возникает вопрос, каким образом явно недоброкачественный продукт прошел многочисленные инспекторские осмотры, побывав на прилавке магазина и только тогда было вскрыто, какой опасности подвергался покупатель?

Очевидно, что в данном случае по мимо привлечения к ответственности непосредственных виновников, необходимо внимательно, еще раз, сверху и снизу проверить всю систему контроля и прохождения продукта от производителя к потребителю.

Работники пищевой промышленности должны твердо помнить слова тов. В. М. Молотова:

«В свое время несколько лет тому назад, в мясной и консервной промышленности была разоблачена крупная вредительская организация. Это сделало бы серьезно учесть работникам пищевой промышленности. Нельзя применять опасность диверсионно- вредительской работы в пищевой промышленности».

Факты говорят, что люди, стоящие во главе отдельных отраслей пищевой промышленности и ее сбытовых организаций, плохо контролируют свою собственную работу, не чувствуют ответственности за удовлетворение все более и более растущих требований населения.

Как можно оправдать отсутствие сырного масла в большинстве магазинов города сейчас и накануне майских праздников? Почему не было, да и сейчас нет достаточного выбора сыров, произведенных в Грузии?

Перебои в торговле маслом начались в городе с середины апреля, однако возможность ликвидировать эти перебои по нужным мер принято не было.

Система, творив систематически отсутствуют в продаже даже в показательной молочной сети Наркомпищепрома Грузии. Пожалуй, трудно найти человека, который бы мог поверить, что, имея в своем подчинении десятки молочных и сыроваренных заводов, разбросанных по республике, Наркомпищепром Грузии по в состоянии организовать бесперебойной торговлю молочными продуктами хотя бы в двух собственных магазинах, обслуживающих население столицы.

Из продажи исчезли папирсы стоимостью в 2 и 3 рубля коробка. Многие сорта папирсы выпали из ассортимента специализированной сети Табакторга, обязанной показывать другим организациям образцы культурной советской торговли.

Причины этих перебои кроются в плохой работе тбилисских табачных фабрик, недобросовестных продавцов, а также в отсутствии надлежащих организационных мероприятий, которые не сумели своевременно обеспечить ввиду недостаточных сортов папирсы из других городов.

Суровой критикой и тщательной проверкой заслуживает работа Грузинского контроля Союзреспублики. Руководители этой организации пренебрегают операцией «победимых» цифрами, говорящими о перевыполнении плана, но очень часто за этими цифрами скрываются

серьезнейшие промахи, требующие определенных выводов. Вот короткий пример: грузинские магазины Союзреспублики в I квартале текущего года полностью получили причитающиеся им фонды сырья. Однако, достаточно проверить это получение в ассортиментном разрезе, как сразу же вскрыта другая, далеко не привлекательная картина. Копейных рынков товаров Союзреспублики был получен 112 тонн, а получен за квартал 8,7 тонны, больше не было получено ни одной тонны. План оказался выполненным за счет снабжения Союзреспублики наиболее дешевыми сортами сырья.

Именно, что подобное выполнение снижает рентабельность торговли, снижает ассортимент высококачественных товаров, бьет по интересам населения, желающего покупать лучшие продукты питания.

Не выполняются приказы об организации в городе торговли рабочей обувью.

Наконец, последний, не менее показательный пример. Наступают жаркие дни, значительно увеличивается потребление мороженого. Наркомпищепром Грузии в текущем году обязался широко развить торговлю мороженым. Помимо холодильных, мороженое будут выпускать маргариновы и молочный заводы. А пока во всей стационарной сети Наркомпищепрома в Тбилиси продается мороженое только одного сорта.

Позвоительно спросить: — Что мешает теперь же расширить ассортимент мороженого, дать покупателю более широкий выбор? Ведь этот выбор только увеличивает обороты объединений Наркомпищепрома!

У Наркомпищепрома Грузии и его отдельных объединений есть немало успехов, но в данном случае речь идет о недостатках, требующих немедленного исправления, о повышении бдительности на всех участках работы.

Необходимо тщательно анализировать каждую, даже самую незначительную ошибку, до конца вскрыть причины отставания.

Р. ЗЛИАДЗЕ.

Скачки

Второй день весеннего сезона вселенских испытаний, проведенный 8 мая на тбилисском ипподроме, привлек тысячи зрителей.

Испытания начались с барьерной скачки на дистанции в 2.200 метров. Лучшую резвость в этой скачке показала дошад победного хозяйства Бактериологического института «Юлианта» (взлок Шенгелиа).

На остальных скачках наибольшую резвость показала «Юлианта», за исключением второго места. В следующем заезде, на ту же дистанцию лучшую резвость показала двухлетка Куларского завода «Гуло» (ездок Кипарав), провоя 1200 метров в 1 мин. 48 сек.

В остальных заездах лучшую резвость показала «Мерани» (Куларского завода), «Сурами» (Грузавиаполка), «Наргале» (Куларского завода), «Мстисла» (Азово-Черноморского завода), «Восход» и «Мачго» (Куларского завода).

Необходимо отметить, что первые дни сезона испытаний показали недостаточную организованность. В частности, отсутствовало наблюдение за скаковой дорожкой у трибуны, где часть зрителей в момент подхода лошадей к финишу, систематически выходил за барьер.

С. АРОВ.

Летняя обувь

К летнему сезону модельная мастерская Кожобувирома выпускает 2.000 пар туфель - плетенок из белой, черной и цветной кожи.

Кроме того, к весенне - летнему сезону будет выпущено много новых фасонов дамской обуви из цветной и светлой кожи по рисунку московской образцовой модельной мастерской Кожобувирома.

Сегодня в Доме пропагандиста и агитатора им. А. Кеджовели

Кабинет истории ВКП(б) — консультация на русском яз. на тему: «Партия большевиков при переходе к новой экономической политике. Двухлетия о профсоюз» (в 8 час. вечера).

Кабинет ленинизма — консультация на груз. яз. на тему: «Ленинизм — марксизм эпохи империализма и пролетарской революции» (в 8 час. веч.).

Кабинет пропаганды — консультация на русском яз. по вопросу об использовании художественной литературы в теме «Партия большевиков в гражданской войне». Консультант тов. Таваладзе (в 8 час. вечера).

Новый источник „Дзау-суар“

СТАЛИНИН. В окрестностях курорта «Дзау» при проведении календарных работ, во время бурения скважины № 8 обнаружен новый источник минеральной водички «Дзау-суар». Дебит нового источника — 20.000 литров воды в сутки.

Справочный отдел

ИЗВЕЩЕНИЕ

★ Партия комсомола КК по Грузии Представитель ЦК Партии в Алавердисском комитете в Паркколлегии к тов. Варсеговой (ул. Дзержинского № 8, комната 27) в 3-дневный срок.

Ответственный редактор В. ГРИГОРАН.

Золотистая долина

2 недели постановки звук фильма Золотистая долина

Звук америк фильм Человек-невидимка

2 недели постановки звук фильма Золотистая долина

30 июня № 17 Советск. № 26

Звук фильм Девушка спешит на свидание

В ОДЕССЕ

21 апреля со ст. Дзлар в Одессу вы отправился в Одессу в составе группы МАРИИ АДАМОВИЧ ШУБИЦ, 41 лет, изв. как Шубица, урож. Одессы, в настоящее время проживающая по адресу: г. Тбилиси, ул. Кагановича, № 13, Франк № 8.

7 мая, в 5 час 30 м утра скопился герой труда АРШАК СЕРГЕЕВИЧ БАБОВ.

Преподаватель

с высш. образ. готовит в вузы, за 10-летный, в географии и др. Ул. Кежовели (б. Лорис-Меликского) № 4, кв. 2.

ПО ВЫСШЕЙ МАТЕМАТИКЕ.

Физике, механике или математике готовит занятия по высшей математике. Ул. Вассера (бывшая Красинская) № 5, кв. 1.

Упол. Главлита № А-15243.